

市消防救援支队联合市场监督管理局,开展“3·15”专项检查行动

严厉查处假冒伪劣消防产品



灭火器

为助力复工复产企业安全生产,南通市消防救援支队联合市场监督管理局,开展“3·15”消防产品专项检查行动,严厉打击和查处假冒伪劣消防产品。专项检查行动集中围绕灭火器、应急灯、逃生面罩、消防水带水枪等消防产品开展检查,并对部分在工作中发现的假冒伪劣消防产品进行集中销毁。截至目前,支队共组织联合检查23次,发现疑似问题产品50余件次,集中销毁假冒伪劣消防产品236件,开展消防产品科普知识宣传12次。

3月15日上午,市消防救援支队、崇川区消防救援大队联合南通市市场监督管理局工作人员在工农路电器市场开展联合检查,现场抽检消防应急灯、疏散指示标志等产品,并对部分疑似问题消防产品进行了现场抽样送检。那么,该如何辨别消防产品是否合格呢?

一、灭火器

手提式干粉灭火器瓶体上的商标应端正、不缺边少字,无明显皱褶、气泡等缺陷,灭火剂、驱动气体的种类、充装压力、总质量、灭火级别、操作方法、注意事项、制造厂商名字和生产日期说明齐全,必须有“灭火器一经开启,不得重复使用、充装”的警示性文字说明,内容不全的,一般为不合格。

灭火器瓶体外表涂层应色泽均匀,无龟裂、气泡、无明显刮痕、碰伤、磕伤,无腐蚀、泄漏等缺陷,否则为不合格产品。合格灭火器的底圈或颈圈等部分,应有该灭火器的水压试验压力值、出厂年份的钢印。灭火器瓶身上的编号要与灭火器销售商提供的国家检验部门颁发的检验合格证书上的编号一致。

灭火器压力表分为红、黄、绿三个区域,

压力指针达不到绿色区域的为不合格产品。压力指示器的种类应与该灭火器的种类相符,充装量大于3公斤的灭火器应配有喷射软管;灭火器应安装保险销,且保险销的铅封(塑料带、线封)应完好无损,否则为不合格产品。

正规灭火器上通常会有两张贴纸标志,其中一张为红黑色覆膜的,一张为黑白色纸质的,这两张都是灭火器的“身份证”,其中红黑色覆膜的是“身份证”的正本,由灭火器终身携带;黑白色纸质的是副本,是“身份证”的备份。“身份证”只有表层的塑料膜可以撕下来,因而无法被转移到别的灭火器上。

二、应急照明灯

合格的消防应急照明灯和疏散指示标志灯制作的材质多为不容易燃烧的材料,一旦起火断电就能自动启动。假冒应急照明灯经常使用塑料材质,用打火机只要10秒就可以引燃,而且在断电后不能自动打开。区别真假应急灯,有以下几种方法:

购买前应查看产品的型式认可证书和检验报告。消防应急照明灯和疏散指示标志灯是型式认可产品,销售方要提供相应的型式认可证书和检验报告,并能在中国消防产品信息网上查询到,并且产品上都应贴有新的身份证件标识。

合格的产品在灯体上要有消防产品身份证标识、充电信号灯、实验开关按钮、合格证、出厂日期以及生产厂家名称和相关的技术参数。不合格的产品以上内容或模糊不清或不全缺项。消防应急照明灯和疏散指示标志灯的电池也是个别生产厂家以次充好、以假乱真的主要部件。灯内所用电池应明确标注型号、电压、容量等内容,且应和该产品的检验

报告相符。如果没有这些内容或者与检验报告不符则为不合格消防产品。

三、室内消火栓

消火栓主要由消火栓箱、消火栓、水枪、水龙带、挂架、水龙带卡扣、消防按钮组成。合格的室内消火栓,各部分组件应齐全并完整好用。消费者可对照以下内容进行查验。

消火栓阀体

要注意消火栓阀体是否标注铸出型号、规格和商标。栓体内表面应涂防锈漆,无严重锈蚀,否则判断为不合格。固定接口的型式应为KN型,手轮的轮缘上应明显铸出表示开关方向的箭头和字样。阀杆升降应平稳、灵活,不应有卡阻和松动现象。还可用吸铁石材料判断阀杆材料是否为铜质。消防接口表面应有型号、规格、商标或厂名等永久性标志。接口表面应进行阳极氧化处理或静电喷塑防腐处理。

消防水带

1、产品标识。每根水带应以有色线作带身中心线,在端部附近中心线两侧须用不易脱落的油墨印上产品名称、设计工作压力、规格、经线、纬线及衬里的材质等。

2、织物层外观质量。合格水带的织物层应编织均匀,无跳双经、断双经、跳纬及划伤。

3、水带长度。用卷尺测量整卷水带总长度,如测得长度小于水带长度规格1米以上的,则判定该产品不合格。

消防水枪

消防水枪枪体表面材料应采用耐腐蚀材料制造,经防腐蚀处理。铸件表面应无结疤、裂纹及孔眼,铝制件表面应进行阳极氧化处理。

抗跌落性能试验中,水枪以喷嘴朝上、喷嘴朝下以及水枪轴线处于水平状态三个位置,从离地2米左右的高处(从水枪的最低点算起)自由落到坚硬的水泥地面上。水枪于每个位置坠落两次后检查,应仍能正常操作使用。

四、室外消火栓

室外消火栓要求铸铁件、铸铜件表面光滑,没有明显砂眼、气孔、裂纹等缺陷。外露部分应涂红色漆,色泽均匀,无龟裂、划伤和碰伤。栓体内表面应涂防锈漆。栓体上还应清晰地铸出型号、规格、商标或厂名等永久性标志,应有自动排放余水装置。水带连接口和吸水管连接口应使用机械性能不低于HPb59的黄铜或不锈钢制造。

如果您想查询自己购买的消防产品是否为合格产品,可登录“中国消防产品信息网”查询,核对所购买的消防产品是否属于网站上备案的产品,凡有备案的产品一般都为合格产品。



启东开展消防产品检查。徐燕燕



海门开展消防产品检查。沈海琳



如东开展消防产品检查。朱程程



崇川开展消防产品检查。杨双明



通州开展消防产品检查。李曼燕



海安开展消防产品检查。秦玲玲

市消防部门全力做好疫情期间执勤训练工作

新冠肺炎疫情防控工作开展以来,为全面推进全员岗位练兵工作,南通市消防救援支队准确把握疫情特点,健全应急响应机制,主动担当履职,稳步推进战备训练工作,抢占防疫期间训练制高点,全面掀起练兵热潮。

为进一步投身疫情防控总体战、阻击战,全市消防救援队伍主动服务社会单位和广大人民群众,全市消防救援站主动为辖区涉疫的医疗防护用品生产企业、定点医疗卫生机构、集中隔离点、疫情期间开放的商场、农贸市场等人员密集场所开展洗消、杀毒等工作。

“我们紧盯突发疫情给火灾防控工作带来的新情况新风险,建立每日研判机制,实时掌握队伍内部和疫情发展情况。与市卫健委建立联动响应机制,每日通报全市病患收治情况,细化处置方案、明确任务分工、开展实训演练。组织全体指战员学习上级关于疫情处置相关要则和注意事项,及时调整力量部署,调度防控工作,做到人员到位、装备到位、预案到位、演练到位,切实提升应急处置水

平。”支队长胡庚松说。

为此,市消防救援支队成立65人的市级疫情处置机动队,优化“1+4”战斗编成,明确工作职责,规范处置程序,强化警戒、转运、洗消、保障等训练,提升专业处置能力。各县区大队以大队全勤指挥部、国家队为基础,组建20人的大梯队机动队,执行疫情处置任务。

另一方面,按照“统一指挥、积极参与、有效防护、科学处置”的原则,市消防救援支队成立第六人民医院隔离病房消防应急处置机动队,保障医院内部的消防安全,配合医护人员参加紧急情况下新型冠状病毒感染的肺炎病员的转运、疫区消毒、疑似物品或人群洗消等任务。在现有防护服、空气呼吸器等防护装备基础上,科学调配侦检、防护、转运、洗消等器材装备,通过自购或社会联储等形式,加强疫情处置专业队医用防护服、护目镜、医用手套、防毒面具、消毒药剂等防疫装备储备,确保符合等级防护要求,随时做好应急处置准备。

据悉,全市消防救援站重点加强了对辖区收治感染病例医院、集中隔离点、疫情处置防护用品生产企业等单位场所的预案修订和完善,制定“一企一册”“一院一册”,在做好安全防护的基础上强化单位熟悉,打好疫情期间的灭火救援“主动仗”。同时,市消防救援支队加强疫情处置机动队专业训练,锤炼队伍在特殊严峻条件下的应急救援处置能力,积极主动履行救民于水火、助民于危难的重要职责使命,着力满足全灾种、大应急的能力需求。

在疫情防控工作的决战时刻,全市消防救援队伍将坚决听从党中央和习近平总书记的号令,按照应急管理部、部局和总队的决策部署,吃劲时绷住劲、对垒时不松劲,以“不获全胜决不收兵”的信念和决心,毫不松懈抓紧队伍内部管控和练兵工作,认真履行应急救援主力军、国家队职责,及时高效处置灾害事故,为南通经济发展建设保驾护航。

通消宣